

Dos Cartas

Por considerarlas de interés para nuestros correligionarios, insertamos á continuación la carta que el Presidente del Comité Conservador local señor Mellado ha dirigido á nuestro ilustre Jefe Sr. Silvela, dándole cuenta de su nombramiento para aquel cargo, y la contestación dada por este.

Con verdadera complacencia publicamos ambas cartas, porque ellas significan adhesión y prestigio; porque ellas demuestran que, los grandes merecimientos de nuestro amigo el exalcalde D. Simón Mellado, se reconocen y estiman lo mismo por nuestro partido en Lorca que por la alta personalidad política que preside el Gobierno.

Dicen así dichas cartas:

**

«Excmo. Sr. D. Francisco Silvela.

Mi respetable Jefe y distinguido amigo: Con mucho gusto cumplo el deber político de participar á Ud. que nuestro partido local de «Unión Conservadora», en sesión celebrada en el día de ayer, me concedió la inmerecida honra de proclamarme presidente efectivo de su Comité, cuyo cargo había quedado vacante por renuncia de mi padre político D. José Parra y Ossorio, que lo venía desempeñando.

Mi primer acto, al encargarme de un puesto en el que me colocan las atenciones de mis queridos correligionarios y no mis escasos méritos políticos, quiero que sea el respetuoso saludo que me dirige con el envío y la reiteración de mi leal y constante adhesión á la indisputable Jefatura que usted representa, juntamente con la sincera amistad y la fervorosa admiración que á su persona profeso.

Al ofrecirme á Ud. incondicionalmente, en el nuevo cargo que voy á desempeñar, me permito significarle mi deseo de que, el nombramiento de presidente de este Comité Conservador lorquino, merezca su aprobación indispensable. De este modo, la distinción con que nuestros amigos políticos han querido honrarme, tendrá para este partido, y muy especialmente para mí, la necesaria autoridad que solo Ud. puede prestarle.

Esperando sus órdenes para cumplimentarlas, me ofrezco una vez más de Ud. respetuoso é incondicional amigo personal y político, y muy atento s. s. q. b. s. m.

Simón Mellado Benítez

LORCA Y MAYO-15-903

**

Sr. D. Simón Mellado Benítez.

Muy Sr. mío y estimado amigo y compañero: He recibido su atenta carta del 15, participándome el unánime acuerdo de esos nuestros de proclamar á Ud. Presidente efectivo del Comité de «Unión-Conservadora», y ofreciéndome, ó más bien reiterándome, su adhesión política y personal. Yo agradezco mucho sus amables protestas, y le felicito con efusión por el honroso encargo que de nuestros amigos ha recibido, seguro de que en ese puesto sabrá y querrá prestar nuevos y valiosos servicios á nuestra causa, que tanto le debe ya anteriormente.

Sirvan estos renglones, pues el tiempo me falta para todo, de aprobación oficial para ese acuerdo, como Ud. lo desea; y felicitando al Comité lo mismo que á su nuevo Presidente, me repito suyo atento amigo y s. s. q. b. s. m.

F. Silvela,

MADRID Y MAYO-27-903

Desde Madrid

CARTAS POLÍTICAS

Sr. Director de EL CONSERVADOR.

Mi antiguo y buen amigo: cumpliendo mi ofrecimiento, ahí va mi segunda carta.

De los proyectos de ley hasta ahora leídos en el Senado, ninguno tan abiertamente combatido y tan diferentemente juzgado como los de los Sres. Maura y Allendesalazar, sobre reformas de la Administración local y de la Enseñanza. La prensa, especialmente la que representa ideas avanzadas, los discute y censura de modo despiadado, de manera insidiosa.

Si se ocupa del primero de estos proyectos, del presentado por el Ministro de la Gobernación, lo considera como un franco estúpido del Sr. Maura, como el absurdo irrealizable de un Ministro solo teorizante y desconocedor de la vida práctica y real de los Municipios y Diputaciones provinciales; como la obra insensata que viene á echar por tierra la historia política de un ilustre hombre de gobierno. Si trata del segundo proyecto, del presentado por el Ministro de Instrucción pública, la censura periodística sube de punto, el ataque va más allá de la personalidad ministerial, llega hasta los ideales religiosos y los principios políticos; porque, según esa prensa avanzada y modernista, semejante proyecto significa un lamentable retroceso en el camino de la civilización española, y una fiera acometida contra la opinión liberal y el espíritu moderno; más todavía, porque según uno de esos periódicos que, aun en sus días de esplendor, de bases para reformar la Enseñanza, viene á representar «el azulejo puesto en el muro de la política española», con la inscripción siguiente: *Hasta aquí llegó la inundación clerical en el año de 1903.*

Mayores apasionamientos en la crítica, más grandes irreflexiones en el juicio, no caben ni pueden pedirse. Y estas exageraciones de la prensa, han de llevar, forzosamente, al ánimo de todos los lectores sensatos, el siguiente razonamiento: ¿Es creíble que personas de la vasta ilustración y del superior entendimiento de los Sres. Maura y Allendesalazar, hayan malgastado su tiempo y su inteligencia en proyectos dispartados y perjudiciales? ¿No! contestamos nosotros, como habrán de contestar todos aquellos espíritus, más ó menos reflexivos, que se hagan la anterior pregunta.

Los políticos más eminentes, los más ilustres hombres públicos, han reconocido, al escuchar la lectura de aquellos dos importantísimos proyectos, que el propósito de ambos Ministros es plausible, que la obra es digna de estudio, que su discusión merece ser detenida y que todo juicio anticipado resultará infundado é injusto. Lo cual no quiere decir que uno y otro proyecto no tendrán deficiencias, ni enmiendas posibles; pero tampoco quiere significar que tales proyectos no serán nunca ley.

Aguardemos la discusión, á la que ha de preceder un razonado estudio, y esperemos el resultado. Entre tanto, no hay que considerar fracasados—afortunadamente y aunque así lo aseguren varios periódicos—ni mucho menos, á los Sres. Maura y Allendesalazar.

**

El Ministro de la Guerra tiene ya ultimado el proyecto de bases para la reforma de la Ley de Reclutamiento, que leerá en el Congreso tan pronto como éste se constituya. En dicho proyecto se suprime la redención á metálico, dándose carácter personal obligatorio al servicio en filas.

También tiene preparado, el Ministro de la Gobernación, su proyecto de ley sobre el descanso dominical, para leerlo igualmente en esta Cámara.

Del mismo modo, y en cuanto sean aprobados por el Consejo de Ministros, á cuyo estudio se hallan sometidos, el Ministro de Agricultura leerá en el Congreso los proyectos de ley referentes al plan y ordenación de obras hidráulicas, é instalación de granjas agrícolas.

**

Con motivo de la discusión del acta de Montilla, el Diputado D. Juan de Lacierva ha pronunciado un elocuente discurso que ha sido muy elogiado por todos los Conservadores.

**

Mañana lunes se presentará á la Mesa del Senado el proyecto de contestación al Mensaje. La redacción de este documento ha sido encomendada al Secretario de la Comisión Sr. García Romero.

**

En el Congreso van ya aprobadas 315 actas y proclamados 301 diputados; por lo tanto, hay número suficiente para que se pueda constituir.

Hasta mi próxima, en que quizás haya más animación política en las Cortes, queda suyo afmo. amigo.

J. de R.

Madrid y Mayo 31-903.

Desde Águilas

Sr. Director del periódico EL CONSERVADOR.

Mi estimado amigo: Durante la pasada semana, y á raíz de una carta del Jefe del partido conservador en esta circunscripción Sr. Alix, las diferentes agrupaciones en que se divide este partido local, se han movido activamente á fin de solucionar diferencias y llegar á un acuerdo concreto para la designación de nombres y puestos en el Municipio.

No creemos pecar de parciales, emitiendo nuestra opinión sobre asunto tan delicado, ni herir la susceptibilidad de aquellos que se consideran con mejor derecho y mayores aptitudes para recabar la Jefatura Conservadora y regir los destinos del pueblo; pero á nuestro juicio, debe inclinarse la balanza en favor del elemento aún no gastado, el cual puede asegurar, con menores recelos, mejoras en la población, moralidad administrativa y prosecución en el derrotero marcado por el actual Presidente de nuestra Corporación Sr. Parra, único medio de que el país no note diferencias entre la situación que va á terminar y la que ha de sucederle. «Reúnanse y designen», ha dicho el Sr. Alix; pues cumplimentese la orden, eligiendo, de entre los diferentes y distanciados elementos conservadores, una persona joven, un político sano, de reconocidas energías y capacidad intelectuales, que sea el encargado de normalizar la situación conservadora y el vínculo de unión entre las distintas aspiraciones. Este es el deseo del pueblo, ajeno en absoluto á las luchas políticas, y el del simpático Alcalde que, contra su voluntad, continua al presente ocupando el primer puesto en el Municipio.

**

Con «El Gran Galeoto», debutó anoche, en nuestro Teatro Circo, la compañía que dirige D. Manuel Corregel, y en cuyo desempeño tomaron parte los principales actores que componen dicha compañía. Tanto el señor Corregel, en su papel de Julián, como el Sr. Oliver en el de Ernesto, estuvieron muy acertados en el desempeño de su cometido, siendo aplaudidísimos por el público, y

demonstrando sus apreciables condiciones para la escena. La Sra. García nos ofreció una Teodora de cuerpo entera, afectaciones ridículas de que ca hacen gala; con lo que resultó república su figura. La Sra. Santiago Mercedes muy aceptable. Los Sres. Caballero y Carmona, armó conjunto, mereciendo todos lo ser llamados á escena al final.

Con la piececita «Salvador» desempeñó, por la Sra. Caballero, Bernal y Matos, la primera función, á la que asistió muy público.

No hemos de terminar esta ligera revista, sin advertir lo tarde que con espectáculo y sin expresar nuestro deseo, que, en las sucesivas funciones, compañía mayores utilidades p

**

Muy en breve quedará ultimado el programa de los festejos con que esta propone obsequiar al crecido número de raneantes que visitan nuestras playas durante el verano. Sabemos que el Alcalde señor Parra, trata de introducir en dicho programa la mayor variedad y animación posibles, aun á costa de grandes sacrificios; ello nos congratulamos, ofreciendo un modestísimo pero sincero concurso al Sr. Parra, por si le fuera necesario.

**

Tras breve y penosa enfermedad al cielo, en el día de ayer, la niña Acuña Fernández, hija de nuestro amigo D. Pascual Acuña Acuña.

A todo la familia enviamos nuestro pésame.

De usted afmo. amigo S. S.

q. d. s. m.
EL CORRESPONDIENTE

Águilas y Junio-1.º-903.

CUENTAS MUNICIPALES

Nuestro querido amigo y Jefe exalcalde D. Simón Mellado, nos reenvió anteayer, para su publicación en este semanario, acompañadas de sincera é interesante carta, las cuentas de ingresos y gastos correspondientes al último período de su gestión activa desde la presidencia del Municipio.

Con mucho gusto cumplimos el cargo del Sr. Mellado, inschando cuentas en el presente como no queremos ni debemos der el ruego que nos hace, nos atrevemos de emitir el favorable juicio respecto á las mismas, nos ha inspirado su imparcial examen.

He aquí la carta que nos referimos:

**

«Sr. Director de EL CONSERVADOR

Mi querido amigo: Cuando hace unos meses volví nuevamente á ocuparme de la gestión municipal, formé el firme propósito, que me movió, de dar publicidad á las cuentas de gastos e ingresos de la primera mes, y las cuentas fuéridiculamente censuradas por el Municipio local. Las defendió con la elocuencia y la lógica de los números y la claridad de la convicción ese nuestro órgano la prensa, y volví al mes siguiente á dar nuevas cuentas, que fueron también criticadas, con estrecho espíritu de parcialidad, con indebida saña, con pueriles argumentos; pero con el propósito visto de que el juicio no